男女足时隔12年再度同时失去参赛资格

中国足球无缘奥运 人才断档如何破局

4月19日晚,在U23亚洲杯 暨巴黎奥运会男足预选赛小组 赛B组第2轮比赛中,中国国奥 队以0:2不敌韩国国奥队,同组 的日本队以2球完胜阿联酋国 奥队。这个结果直接宣告小组 赛两连败的中国国奥队提前一 轮无缘巴黎奥运会资格。2008 年北京奥运会后,中国国奥队连 续4届冲击奥运会均以失败 告终

这也是自2012年伦敦奥运会后,中国男女足再次同时无缘参加奥运会。从2014年至今的10年时间里,中国足协相继派队参加过5届U23亚洲杯决赛阶段赛事,但结果完全一样——无缘小组出线,国字号人才断档的现实不容忽视。

5次折戟U23亚洲杯小组赛

"队员其实也都尽力了,不 能怪队员。我觉得他们踢得也 挺好。我们球员要是和亚洲足 坛最高水平的球员相比,差距肯 定很大,这是事实。"中国国奥队 主帅成耀东赛后如此评价。中 国国奥队前锋谢文能赛后的评 价与成耀东几乎如出一辙:"我 们今天踢得很好,但有两点对手 做得更好。第一就是传接球跑 动、串联方面;第二,他们把握进 攻机会的能力更强。韩、日球员 大多在自己本国俱乐部或者海 外俱乐部有很多出场时间,他们 基本上平均每人都有四五十场 以上的联赛出场纪录。

还记得在2014年1月阿曼举办的亚足联首届U22男足锦标赛(U23亚洲杯前身)决赛阶段赛事中,由傅博率领的中国U22男足以小组赛3连败的战绩出局。如果说在那届比赛中,1993年龄段U22国足以小打大,不求战绩,只求练兵的话,同样以1993年龄段为班底的U23国足两年后在卡塔尔U23亚洲杯中再次以小组赛3连败出局的结果,则让外界加深了对国字号人才储备不足的怀疑与担忧。毕竟,从那届赛事开始,U23亚



4月19日,中国队球员贾非凡(左)在比赛中争顶头球。

洲杯每逢双数届,都会与奥预赛

从2014年至今,中国足协已相继派队参加了5届U23亚洲杯赛(1999年龄段中国U23队受客观因素影响退出赛事),但球队已经连续5次折载小组赛。更令人尴尬的是,算上1997年龄段中国国奥队4年前在泰国宋卡U23亚洲杯赛暨东京奥预赛决赛阶段小组赛的3连败,中国球队已经在这项赛事中遭遇了5连败,且一球都不进。

由于参加U23亚洲杯赛的球员分别以亚运会适龄、奥运会适龄球员为班底,中国足协一直以来对U23国足的建制相对来说都更重视。以2001年龄段中

国国奥队为例,足协早在2016年就曾通过类似举办集训营的方式,组织这一年龄段精英球员集训,并参加一系列热身赛。从2016年少帅于远伟负责带队开始,已先后有8名教练在不同时期执教过2001年龄段国字号球队。在组队过程中,足协还曾推出过A、B两队的建制模式。从结果来说,这些尝试都不成功。

数十场热身赛 未能弥补差距

2019年春夏之交,中国足协曾一度选用张力接替主动退出的外教贡法龙,然而张力率队在熊猫杯遭遇3连败的结果,让

足协不得不再度作出换帅决定。就这样,曾经率领上海队勇夺全运冠军并执教过1999年龄段国青队的成耀东于当年7月正式接手2001年龄段国青队,直至今日。

受客观因素影响,这支国奥队在2022年之前,几乎没有参加过什么正式国际比赛。在这种情况下,中国足协安排球队于2022和2023年,多次前往克罗地亚、比利时拉练,在海外拉练期间,成耀东率队参加了52场热身赛。球队在国内备战期间,足协还曾邀请过乌兹别克斯坦国奥队等强队来华热身,并在本届杯赛开赛前,帮助球队安排了6场高质量国际热身赛。

在本届奥预赛两场小组赛中,2001年龄段国奥队面对日、韩两强,总体发挥正常,甚至一定程度上超水平发挥。这也证明,这支球队经过过去多年的备战以及多场热身的打磨后,比赛能力有一定程度的提升。但因球员总体技术水平有限,与亚洲足坛同龄强队相竞争,差距依然显而易见。

男女足 再次同时无缘奥运会

至此,中国足球不得不接受 男女足再次同时无缘奥运会的 事实。相比于男足,中国女足自 2022年初夺回亚洲杯桂冠后, 已经重回正轨,只是也遭遇了人 才青黄不接的困境。去年,中国 女足因折戟世界杯小组赛、奥预 赛,无缘杭州亚运会金牌,世界 杯小组赛被英格兰队狂灌6球 的结果备受打击,也让球队认清 了被踢出亚洲女子足坛第一阵 营的现实。

如果说中国女足凭借重启球员留洋、精心打造女足联赛,找到复兴起点的话,在各条战线上屡屡受挫的男足国字号球队却还看不到失败的谷底在哪,更不清楚需要多少时间来反弹,这都值得深思。 本报综合

4.3险胜工量县

孙颖莎首夺 世界杯女单冠军

本报综合消息 4月21日晚, 2024国际乒联世界杯女单决赛在 澳门银河综艺馆进行,头号种子孙 颖莎在大比分0:2落后的情况下 上演逆转好戏,最终以4:3险胜队 友王曼昱,夺得生涯首座世界杯单 打冠军,这也是她的第11个世界 冠军。

女单决赛在世界第一孙颖莎和世界第二王曼昱之间展开。两人均是首次打进单打世界杯决赛,谁夺冠都是创造历史。此役,双方都展现了绝佳的竞技状态。关键时刻,孙颖莎展现出大心脏,毫不手软连得两分,从而以4:3获得最后的胜利,摘得个人第一个世界杯女单冠军,这也是她的第11个世界冠军。

孙颖莎赛后表示,自己还是非常开心,今天真的不容易,拼尽了全力,对这个冠军非常渴望。最后差两分赢得比赛,这就是竞技体育的魅力。

连扳四局实现逆转

马龙第三次夺得 世界杯男单冠军

在当晚的对决中,林高远以11:9、11:9、11:5、11:5连胜三局,马龙之后以11:8、11:6、11:4和11:8连扳四局实现逆转。在2月的釜山世乒赛团体赛上,马龙与队友携手实现男团十一连冠,同时收获第29个世界冠军头衔。21日晚,随着马龙夺冠,他的世界冠军总数也首次讲人"3字头"。

F1中国大奖赛 周冠宇第14位完赛

隹斯塔潘问鼎

据新华社上海4月21日电世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛4月21日在上海国际赛车场收官,红牛车队的维斯塔潘轻松夺冠,索伯车队的中国车手周冠字第14位完赛。

这是荷兰车手维斯塔潘本赛季五站比赛的第四胜,也是他的首个中国大奖赛冠军,是职业生涯第58个分站赛冠军。迈凯伦车队的英国车手诺里斯排名第二,红牛车队的墨西哥车手佩雷兹收获第三名。

赛后,周冠宇驾车来到发车格接受全场车迷的欢呼。他走出赛车,向看台挥手致意,并蹲在赛道上掩面而泣。

2024年恰逢F1中国大奖赛20周年,同时也是上海国际赛车场投入使用20周年。

跳水世界杯总决赛

陈芋汐实现10米台三连冠 中国队8金收官

据新华社西安4月21日电

每一次陈芋汐和全红婵这对"双子星"的对决总能吸引众多目光。4月21日,在西安举行的跳水世界杯总决赛女子10米台决赛上,世锦赛"三冠王"陈芋汐更胜一筹夺得金牌,实现了世界杯(包括两次总决赛)三连冠的壮举。本次总决赛,中国队共获得全部9金中的8金。

2024年跳水世界杯共有三 站,本站是总决赛,也是巴黎奥 运会前最后一站世界大赛,共 设9个项目。除了女双三米板 没有参赛,中国队夺得了其他 所有项目金牌。杨昊和陈芋汐 分别获得跳水世界杯最佳男 子、女子运动员。

陈芋汐和全红婵在19日已 经夺得了女双10米台冠军,陈 芋汐还和队友一起夺得了混合 团体金牌。

当天的女单10米台决赛中,陈芋汐的状态明显好于前几日,全程稳如泰山,并以443.20分夺冠,实现了世界杯(包括两次总决赛)三连冠的壮举。全红婵在第四跳、难度系数3.3的207C(向后翻腾三周半抱膝)上又失误了,这一跳仅得到66分,最后以410.70分获得银牌,距离自己实现世界跳水三大赛金牌全满贯的目标依然只差世界杯(总决赛)这一块拼

图。32.50分,是陈芋汐战胜全 红婵的最大分差,443.20分也是 陈芋汐参加世界大赛以来获得 的第三高分。

这次的世界杯总决赛预、决赛的过程看起来让人似曾相识,以前也曾经多次出现过,就是陈芋汐预赛或者半决赛落后,但决赛凭借着更加稳定的发挥完成逆转夺冠的好戏。而全红婵在决赛之前的表现往往更出色,决赛时却出现了心理波动。

全红婵赛后看起来情绪有点低落。"输了肯定会有不服气,但只要中国队拿了(金牌)我就很开心。"她说,"巴黎奥运

会我有信心,我们俩不管谁站上 领奖台,我都会非常开心,(我 们)会努力为国家去争夺这块金 牌。"

自称"慢热"的陈芋汐到总决赛的最后一天状态大好,"我这次比赛各方面状态没有达到特别好,但我努力调动自己,调动出了不错的成绩,我进入节奏比较慢,要慢慢适应比赛。"

当日还进行了男子10米台 决赛,世锦赛该项目冠军、中国 选手杨昊在身体不适的情况下 仍然一路领先,最终以557.60分 夺冠。日本选手玉井陆斗摘银, 第三名是墨西哥选手巴尔德斯。